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Al Consigliere Regionale
Matteo GAGLIASSO

Al Presidente del Consiglio Regionale
Stefania ALLASIA

LORO SEDI

OGGETTO: Risposta interrogazione n. 732, presentata dai Consiglieri Matteo Gagliasso,

Andrea Cerutti, Mauro Fava, Alberto Preioni, inerente “Richiesta chiarimenti urgenti

Strada Statale n. 28 tratto Ceva-Colle di Nava”

In riferimento all’interrogazione in oggetto si forniscono i seguenti elementi di risposta. 

La strada in oggetto è di competenza ANAS. Tra gli interventi contenuti nel Contratto di
Programma ANAS vigente 2014-2020, sono indicati, seppur senza finanziamento, i seguenti
interventi sulla SS28 del Col di Nava:

� Tratto Ceva – Ormea: 
interventi di sistemazione e consolidamento tra i km 68+000 e 70+550 per un importo
previsto di € 10.798.500,00

� Tratto Ceva – Ormea: 
interventi urgenti di sistemazione e adeguamento del corpo stradale tra i km 83+100 e
85+290 per un importo previsto di € 9.568.000,00

� Tratto Ceva – Ormea: 
interventi di sistemazione e consolidamento tra i km 5+923 (località Mombrignone) e
59+906 (località Nucetto) per un importo previsto di € 20.711.500,00.

I progetti definitivi di tali interventi sono stati sottoposti alla fase autorizzativa ai sensi del DPR
383/94 nel 2010 con il raggiungimento dell’Intesa Stato Regione. ANAS ha quindi predisposto il
progetto esecutivo degli interventi, ma non ha proseguito con la gara di appalto per mancanza
del finanziamento.

Già nella passata legislatura regionale si sono tenuti diversi incontri tra l’Assessorato ai Trasporti
e ANAS per cercare di far partire almeno i due interventi più urgenti, ma ANAS non aveva
ancora previsto il finanziamento degli stessi. 
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Tali interlocuzioni sono poi proseguite in questa legislatura sia con ANAS sia con il Ministero ai
Trasporti mediante il documento predisposto dalla Regione indirizzato al Ministro con
l’indicazione del Quadro degli investimenti.

Da informazioni assunte da ANAS nei mesi scorsi è in corso di predisposizione e approvazione il
nuovo Contratto di Programma che impegna a proseguire quanto già intrapreso al fine di
addivenire all’inserimento del finanziamento degli interventi del nuovo Contratto di Programma.

La Regione si impegna ad approfondire il tema della SS 28 nell’ambito del prossimo

aggiornamento del Contratto di Programma 2021 -2026 che dovrà concordare con Anas.

Cordiali saluti.

Marco GABUSI

 


